
 
 

ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ № 30 
 

 
Р Е Ш Е Н И Е  

28 июля 2021 года                        № 8-7 

 

Санкт-Петербург 

 

О рассмотрении жалоб Буглаевой А.О., Гнатюк О.Б. 
 

В территориальную избирательную комиссию № 30, осуществляющую 

полномочия окружной избирательной комиссии одномандатного 

избирательного округа № 2 по выборам депутатов Законодательного Собрания 

Санкт-Петербурга седьмого созыва (далее – ТИК № 30), из ЦИК России 

поступили обращения избирателя Буглаевой А.О., а также депутата МО 

Лиговка-Ямская Гнатюк О.Б., в которых утверждается, что на территории 

Центрального района Санкт-Петербурга распространяются агитационные 

материалы с изображением кандидата Войтановского Вадима Николаевича. К 

заявлениям прилагается копия листовки, в которой Фондом «Войтановский» 

предлагаются экскурсии в Кронштадт, Пушкин, водные экскурсии по рекам и 

каналам, продуктовые наборы, бесплатная юридическая помощь. 

19 июля 2021 года ТИК № 30 запросила объяснение у кандидата 

Войтановского В.Н. для рассмотрения на заседании Рабочей группы  

ТИК № 30 по предварительному рассмотрению жалоб (заявлений) на решения 

и действия (бездействие) избирательных комиссий, комиссий референдума и 

их должностных лиц, нарушающие избирательные права и право на участие в 

референдуме граждан Российской Федерации, иных обращений о нарушении 

положений законодательства Российской Федерации о выборах, 

регулирующих информирование избирателей, проведение предвыборной 

агитации (далее по тексту – Рабочая группа ТИК № 30). 

По состоянию на 17-00 28 июля 2021 года кандидат Войтановский В.Н. 

объяснения не предоставил. 

Таким образом, самостоятельно установить, кем в настоящее время в 

нарушение избирательного законодательства распространяется данная 

листовка для ТИК № 30, не представляется возможным. 

На этом основании решением Рабочей группы ТИК № 30 от 23.07.2021 

председателю ТИК № 30 Соколову В.А. поручено направить обращение 

начальнику УМВД России по Центральному району г. Санкт-Петербурга с 
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целью провести проверку и установить, кем и в какой типографии 

напечатана данная листовка, а также кто в настоящее время распространяет ее 

среди избирателей. 

Вместе с тем, рассмотрев жалобы, ТИК № 30 установила, что вне 

зависимости от времени изготовления и от того, является ли представленная 

листовка подложной или нет, действия по изготовлению и распространению 

данной листовки нарушают законодательство о выборах и референдумах ввиду 

следующего. 

1. Представленная (в копии) листовка обладает признаками 

предвыборной агитации, предусмотренными подпунктами «д», «е» пункта 2 

статьи 48 Федерального закона от 12.06.2002 № 67-ФЗ «Об основных 

гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан 

Российской Федерации» (далее – 67-ФЗ). 

Распространение листовки на территории одномандатного 

избирательного округа № 2 свидетельствует о том, что данный материал 

адресован избирателям указанного округа. Все три адреса, указанные в 

листовке, также находятся в границах одномандатного избирательного округа 

№ 2. 

При этом деятельность по информированию избирателей о 

распространении благ и услуг от имени кандидата Войтановского В.Н. 

способствует созданию положительного отношения к данному кандидату. 

Кандидат Войтановский В.Н., согласно его заявлению, является Главой 

внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга 

Муниципальный округ Лиговка-Ямская, в то время как руководителем Фонда 

«Войтановский» (ИНН 7810197950 ОГРН 1027804891773) является Зотов 

Владимир Васильевич. Следовательно, информация на листовке не может 

рассматриваться в качестве информации о деятельности кандидата, связанной с 

его профессиональной деятельностью или исполнением им своих служебных 

(должностных) обязанностей (подпункт «д» того же пункта статьи 48 67-ФЗ). 

2. ТИК № 30 установлено, что изготовление представленной листовки не 

было оплачено из избирательного фонда кандидата Войтановского В.Н., об 

изготовлении и начале распространения листовки ТИК № 30 не уведомлялась. 

Таким образом, изготовление и распространение листовки нарушает 

требование пункта 5 статьи 48 и пункта 6 статьи 54  67-ФЗ.  

3. Согласно пункту 2 статьи 56 67-ФЗ, кандидатам, их доверенным лицам 

и уполномоченным представителям, а также иным лицам и организациям при 

проведении предвыборной агитации запрещается осуществлять подкуп 

избирателей, в том числе вручать им денежные средства, подарки и иные 

материальные ценности, кроме как за выполнение организационной работы; 

бесплатно распространять любые товары, за исключением печатных 

материалов (в том числе иллюстрированных) и значков, специально 

изготовленных для избирательной кампании, кампании референдума; 

предоставлять услуги безвозмездно или на льготных условиях, а также 
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воздействовать на избирателей, участников референдума посредством 

обещаний передачи им денежных средств, ценных бумаг и других 

материальных благ (в том числе по итогам голосования), оказания услуг иначе, 

чем на основании принимаемых в соответствии с законодательством решений 

органов государственной власти, органов местного самоуправления. 

Как следует из приведенной нормы, правовое значение имеет уже само 

обещание передачи благ и оказания услуг, выраженное в агитационном 

материале, а следовательно, нарушение закона имеет место даже в том случае, 

если такие товары фактически не передавались, а услуги не оказывались. 

Как усматривается из портрета кандидата Войтановского В.Н. и указания 

на Фонд «Войтановский» в листовке, изготовитель листовки действует от его 

имени, то есть воздействует на избирателей с целью создания положительного 

отношения к кандидату. 

Также кандидат предлагает (обещает) передачу продуктов питания (то 

есть товаров, материальных благ), экскурсии и бесплатные юридические 

консультации (то есть предоставлять услуги безвозмездно) избирателям, что 

обладает признаками подкупа избирателей. 

4. В пункте 5 статьи 56 67-ФЗ содержится безусловный запрет на 

осуществление благотворительной деятельности в период избирательной 

кампании кандидатами или любыми лицами от имени кандидатов.  

Наличие фотографии кандидата В.Н. Войтановского и ссылки на аккаунт 

Фонда «Войтановский» (https://vk.com/fondvoitanovski) в социальной сети 

«ВКонтакте», администрируемой в том числе Войтановским В.Н. 

(https://vk.com/voytanovski), позволяет связать деятельность по выдаче 

продуктов и безвозмездному оказанию услуг с личностью кандидата. 

Как следует из публикаций в аккаунте Фонда «Войтановский» в 

социальной сети «ВКонтакте», указанная организация продолжает 

осуществление деятельности благотворительного характера в период 

избирательной кампании, что нарушает запрет, установленный пунктом 5 

статьи 56 67-ФЗ. 

На основании изложенного, руководствуясь подпунктами «а», «д», «ж», 

«з» пункта 1 статьи 25, пунктов 10, 11 статьи 58 Закона Санкт-Петербурга от 17 

февраля 2016 года № 81-6 «О выборах депутатов Законодательного Собрания 

Санкт-Петербурга», решением Санкт-Петербургской избирательной комиссии 

от 17 июня 2021 года № 239-11 «О возложении полномочий окружных 

избирательных комиссий по выборам депутатов Законодательного Собрания 

Санкт-Петербурга седьмого созыва на территориальные избирательные 

комиссии в Санкт-Петербурге»,  территориальная избирательная комиссия № 

30, осуществляющая полномочия окружной избирательной комиссии 

одномандатного избирательного округа № 2 по выборам депутатов 

Законодательного Собрания Санкт-Петербурга седьмого созыва, р е ш и л а: 
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1. Признать представленную заявителями (в копии) листовку 

агитационным материалом, изготовленным и распространяемым с нарушением 

законодательства о выборах и референдумах. 

2. Направить в УМВД России по Центральному району  

г. Санкт-Петербурга представление о пресечении противоправной 

агитационной деятельности, об изъятии незаконных агитационных материалов 

и о привлечении виновных лиц к ответственности в соответствии с 

законодательством Российской Федерации.  

3. Направить копию настоящего решения в Санкт-Петербургскую 

избирательную комиссию, в УМВД России по Центральному району  

г. Санкт-Петербурга, кандидату Войтановскому Вадиму Николаевичу. 

4. Опубликовать настоящее решение на сайте территориальной 

избирательной комиссии № 30 в информационно-телекоммуникационной сети 

Интернет.  

5. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на 

председателя территориальной избирательной комиссии № 30  

В.А. Соколова. 

 

 

Председатель                                                                                 В.А. Соколов 

 

Секретарь                                                                                       Н.Н. Барихновская 

 


